



## 民族歌舞剧《锦·蓝》兴义巡演

8月9日,2025黔西南州民族歌舞剧《锦·蓝》巡演走进峰林布依景区,为当地群众和游客呈现了一场精彩纷呈的民族文化视听盛宴。

演出现场,“绣娘”们手持各族精美绣品,与修建绣花江大桥的“工人们”展开生动对唱,表演巧妙融合了舞族阿妹威托、苗族芦笙、板凳舞,以及布依族糠包舞的独特风情,非遗文化在歌舞叙事中焕发新生,生动演绎了生活在南北盘江的各民族儿女心手相牵、守望相助,共同编织最美同心圆的民族团结故事,展现各民族的团结协作与深厚情谊,现场气氛热烈。

“今天看到这些精彩节目,通过歌舞剧,我不仅欣赏到了黔西南独特的民族文化,更感受到了各民族像绣娘共绣一幅作品那样团结和谐的美好情谊,这种生动的展现方式让人倍感亲切。”湖南长沙的吴女士看完表演后说。

《锦·蓝》以黔西南一群传承非遗文化的各民族“绣娘”共同为世界第一高桥——花江峡谷大桥建成共绣一幅“锦蓝图”为线索,将历史文化、民族文化、红色文化、“加油文化”与经济发展、民族团结紧密结合,共同创造美好未来的精神风貌。

据了解,8月10日将在纳具和园、万峰林景区开展《锦·蓝》巡演。下图为《锦·蓝》演出现场。

王国珍 摄影报道



## 黔西南州超级联赛与趣味篮球赛开赛



篮球赛现场

8月9日,2025黔西南州“加油男篮·不服来战”超级联赛暨2025黔西南州“加油之篮·一起来玩”趣味篮球赛(第一季)在花月公园激情开赛。8月9日至9月17日,来自全州的32支超级

联赛队伍与8支趣味篮球赛队伍,共200余名运动员将同台竞技,一展篮球运动风采。这场群众家门口的篮球赛事,点燃了全民运动的热情。

8月9日晚7时30分,花月公园篮球场格外热闹。运球、传球、投篮……赛场上,队员们身手矫健、配合默契;赛场外,观众里三层外三层,加油呐喊声此起彼伏。由黔西南州文化体育广电旅游局与兴义市文体广电旅游局组成的队伍展开趣味篮球赛

较量,册亨县代表队与州消防支队则在超级联赛中激战正酣。随着一个又一个的精彩进球,阵阵欢呼声将比赛不断推向高潮。

赛前,主办方还开展了投篮体验活动,市民

纷纷排队参与,感受运动的魅力。

“在家门口能看到这么精彩的比赛,真的特别开心。球场上运动员们的出色表现点燃了我运动的激情,之后我也要参加单位组织的篮球赛,让自己动起来。”市民唐林说。

“很荣幸能代表家乡来参加这样大规模的篮球赛,本身我就很热爱篮球运动,当了解这是一场专业的篮球比赛的时候我就踊跃报名了。借此机会能和全州各县市、各单位的同志有个良好的互动交流,希望以后能多多开展这样的活动。”册亨县代表队罗文熙说。

州文体广电局相关负责人表示:“我们组织丰富多彩的体育活动,以赛事助力我州旅游城市建设,让职工群众尽享体育快乐,持续为职工群众体育锻炼事业注入活力,与市民共享运动激情。”

比赛将于9月中旬决出奖项,趣味篮球赛与超级联赛将各产生冠军、亚军、季军、殿军各一名。

据悉,本次赛事旨在积极响应《全民健身计划纲要》,深入落实《体育强国建设纲要》。黔西南州计划打造具有本土特色的篮球IP赛事,并建立年度常态化举办机制,以进一步提升地方群众篮球水平,为本土篮球爱好者搭建更高规格的竞技平台,持续挖掘与激发本土篮球热情,推动体育事业高质量发展。

陈安彤 摄影报道

## 2025黔西南州加油之足·踢得舒服趣味足球赛欢乐开踢

“女性球员进球,双倍得分!”8月9日晚,2025黔西南州加油之足·踢得舒服趣味足球赛在兴义市体育中心拉开帷幕,32支参赛队伍齐聚绿茵场,用一场充满欢乐的赛事点燃夏日激情。

据赛事组委会介绍,本次趣味足球赛将从8月9日持续至8月26日,旨在通过打造极具参与感和传播力的足球活动,以趣味为桥梁激活全民运动热情,进而推动黔西南州足球事业向大众化、多元化方向高质量发展。

与传统足球赛事不同,本次活动采用十人制单场淘汰赛制,取消了守门员设置,让赛场对抗更具不确定性。为强化“趣味”核心,赛事特别推出13种“快乐技能卡”系统,持卡人可解锁抱球奔跑、直接投球等“非常规操作”。此外

更有女性球员进球双倍计分,球员赛后体重下降、中场休息时参与表演等均能获得额外加分。更令人捧腹的是,赛事专为把球传给对手的球员设立“最佳卧底奖”,为场上站着等球的球员设立“最佳摸鱼奖”,为跑得慢的球员设立“蜗牛奖”,一系列趣味设置让赛场欢笑不断。

“用技能卡抱着球跑,直接投球,这种玩法太新奇了!”现场观众王圣义兴奋地说,“规则虽然搞笑,但大家玩得很投入,这也是运动的快乐!”

本次赛事由黔西南州文化体育广电旅游局主办,兴义市文体广电旅游局承办,黔西南州足球协会、黔西南州康养协会、黔西南州青年摄影家协会协办。

祝庆庆 摄影报道



趣味足球赛开幕

兴义:

## 老巷子焕发新活力

鲁毅

“堂食两份米线好了,外卖49号的打包好了。”日前,在大佛坊的一家罐罐米线店内,老板忙碌着为客人准备美食,食客们手持票号排队取餐。这样的热闹景象,在大佛坊的众多店铺中随处可见。

夜晚的大佛坊商业步行街街区,灯火斑斓,人声鼎沸,市民、游客在这里汇聚,共享欢乐时光。

“以前没有多少人的,现在开始热闹起来了。”市民张永浩说,人们还在街区的百姓大舞台自发进行表演活动,带来丰富的文化体验。

走进大佛坊街区,羊肉粉、牛肉粉、杠子面、鸡肉汤圆、粑粑糕、五色糯米饭、布依酸汤鱼、布依酸汤牛肉等本地特色美食应有尽有。此外,咖啡馆、茶室、书吧等休闲场所,也为市民和游客提供了放松身心的好去处。

“老街巷经过升级改造,将整个文旅业态全面融入其中,感觉整个地方都‘活’了。”特色杠子面商铺老板表示,现在街区每天都热热闹闹的。

值得一提的是,大佛坊街区设文化展示区,陈列了丰富的历史文物,生动呈现了当地的民俗风情和传统手工艺,为游客近距离感受兴义独特的风土人情,了解兴义历史文化提供重要窗口。

据了解,大佛坊及周边的街心花园、荷花巷等老街区的历史,可以追溯到明清乃至更早时期,作为兴义的重要地标,这里积淀着厚重的历史文化。

近年来,为满足市民和游客的多样化需求,兴义市对大佛坊夜间文化和旅游集聚区在功能布局上进行了全面的规划升级。改造中,大佛坊遵循“修旧如旧”的原则,融合了布依族、苗族的传统建筑风格,不仅升级了基础设施,还增设了导览系统和夜景灯光。

2024年9月14日,大佛坊夜间文化和旅游消费集聚区重新开街。区内商铺涵盖餐饮、购物、娱乐,以及沉浸式非遗民俗体验等多方面服务和业态,为人们提供丰富的选择。

大佛坊的焕新亮相,为兴义注入了新的活力。如今,大佛坊及周边老街区商气、人气、烟火气交织,焕发出新的活力,成为兴义文旅的一张闪亮名片。

## 首届「灵跃杯」羽毛球赛

8月7日,兴义市灵跃体育首届“灵跃杯”羽毛球联赛青年组比赛在灵跃体育公园开赛。比赛吸引了来自全州各县(市)15岁至18岁的70余名选手参加。

本次赛事由市文体广电局指导,州羽毛球协会主办,灵跃体育公园承办。比赛为期两天,青年组设男单、女单个人赛项目,采用单淘汰赛制,单场比赛实行31分制,先获得31分的选手即可赢得该场比赛。

比赛现场气氛热烈,参赛选手精神抖擞、斗志昂扬。随着裁判哨声响起,选手们迅速进入状态,展开激烈对抗。赛场上既有凌厉的扣杀,也有巧妙的网前小球和精准的高远球,充分展现了青年选手们扎实的基本功和精湛的球技。经过一天的激烈角逐,来自普安县的选手杨豪杰最终夺得青年组冠军。

(韦雨彤 王沿银)

## 2024-2025 MLB CUP青少年棒球总决赛即将开赛

8月13日至16日,2024-2025 MLB CUP青少年棒球系列赛·巅峰总决赛将在兴义市棒球体育公园举行。届时,来自全国各城市站的54支顶尖青少年球队将汇聚于此,向U8、U10、U12三个组别的全国总冠军发起全力冲击。

此次赛事赛制焕然一新,看点十足。新增的MLB CUP U12全明星表演赛,将汇聚各地球队的U12组精英小将,上演一场未来之星间的精彩对决。同时,备受关注的“挥棒!挑战大谷”创新活动也将延续,参赛选手将在激烈角逐中争夺最强重炮手的荣誉。此外,赛事还将继续为参赛小球员定制专属球星卡,记录他们的赛场高光时刻。

据了解,此次MLB美职棒大联盟全新赛事“棒球新星挑战赛”全国总决赛也将同

期举行。这项以家庭协作为核心的赛事,经过深圳、北京、重庆、成都、上海五大赛区层层选拔,十组“超能星拍档”脱颖而出,他们将在兴义展开终极对决。

兴义市棒球体育公园拥有亚洲数量最多的顶级棒球场地设施,能为选手们提供世界级的竞技环境。为了让全国棒球迷都能感受总决赛的热烈氛围,赛事将在抖音、百视通、微信视频号、哔哩哔哩、企鹅体育、微博等平台同步直播,并邀请明星解说阵容,以专业视角和生动语言带来沉浸式观赛体验。

此次比赛不仅为青少年棒球选手提供了展现团队精神、拼搏意志和青春风采的舞台,同时也将进一步推动棒球运动在国内的发展。

(王洋翠)

公益广告

## 防范溺水 珍爱生命

水深危险

防溺水六不

1. 不私自下水游泳
2. 不擅自与他人结伴游泳
3. 不到不熟悉的水域游泳
4. 儿童不在无家长或教师带领的情况下游泳
5. 不到无安全设施、无救援人员的水域游泳
6. 不要贸然下水施救,应第一时间报警求助